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COMMUNIQUÉ de PRESSE

L'Alliance Européenne FORTHEM accueille de nouveaux partenaires et renforce ainsi son réseau avec les différentes administrations et chambres de commerces des villes universitaires.

[bookmark: _GoBack]FORTHEM a pour objectif d'agrandir son réseau jusqu'aux universités en Norvège ainsi qu'en Roumanie / Aussi, l'alliance veut également établir des relations et améliorer les échanges au niveau local et au niveau des chambres de commerce.

Cette semaine, l'Alliance universitaire européenne FORTHEM s'est réunie à Mayence, en Allemagne, pour sa toute première réunion en personne. Auprès des sept universités partenaires venant de toute l'Europe se tenaient aussi des représentants des villes partenaires et de leurs chambres de commerce et d'industrie afin que tout le monde puisse se rencontrer et échanger des idées. "Nous avons été extrêmement ravis d'avoir enfin pu saluer les partenaires de notre alliance  –  ainsi que les partenaires extérieurs aux universités – ici à Mayence". En raison de la pandémie, nous n'avions pu organiser de tel évènement auparavant. Nous sommes donc d'autant plus reconnaissants d'avoir eu l'occasion de nous retrouver ces derniers jours. "Nous avons profité de cette occasion pour accueillir deux nouveaux membres FORTHEM, tout en favorisant les interactions au niveau des administrations des villes et des chambres de commerce", a déclaré le Professeur Georg Krausch, Président de l'Université Johannes Gutenberg de Mayence (JGU)

FORTHEM, acronyme de « Fostering Outreach within European Regions, Transnational Higher Education and Mobility », est l'un des 41 réseaux universitaires financés par la Commission européenne dans le cadre du programme ERASMUS+. "Au cours des deux années d'activité de notre alliance, les sept universités partenaires ont déjà fait des progrès remarquables afin de devenir une université européenne transnationale", a souligné le Professeur Stephan Jolie, vice-président pour l'apprentissage et l'enseignement à l'Université de Mayence. "Aucun autre projet dans nos universités n'a mis en contact autant de personnes de toute l'Europe que celui-ci - que ce soit à travers les écoles d'été, l'enseignement en équipe, les cours en ligne, les stages, les speed dating académiques ou sous forme de coopérations au niveau administratif et technique. Nous avons vraiment de multiples offres pour nos communautés universitaires."

Nouveaux partenaires FORTHEM du nord et du sud-est de l'Europe

L'alliance FORTHEM s'est fixée des objectifs ambitieux : les partenaires ont pour but d'augmenter le nombre de mobilités des étudiants ainsi que des employés en créant un campus virtuel et en combinant les différents programmes de recherche et programmes de diplômes doubles ou multiples des différentes universités. D'ici 2022, tout cela sera mis en commun dans le cadre d'une stratégie transnationale conjointe pour l'enseignement supérieur, qui sera ensuite déployée à travers l'ensemble de l'alliance d'ici 2025. Côté thématiques, ce sont près de 500 universitaires, étudiants et partenaires associés qui travaillent ensemble au sein des Labs FORTHEM pour aborder des domaines de recherche tournés vers l'avenir, sur des sujets tels que la résilience ou le changement climatique. "Dans le cadre de notre mission de sensibilisation, nous travaillons avec nos villes, nos écoles et nos entreprises régionales. Et nous encourageons également le bénévolat des étudiants", a ajouté Jolie.

L'Alliance FORTHEM a désormais invité deux nouveaux membres : l'Université d'Agder en Norvège et l'Université Lucian Blaga de Sibiu en Roumanie. Le réseau FORTHEM a signé une lettre d'intention avec les deux universités pour préparer leur adhésion à part entière au sein de l'alliance. "Nous sommes très impatients de faire connaissance et de travailler avec nos nouveaux partenaires du nord et du sud-est de l'Europe. Nous sommes vraiment enthousiastes à propos de la nouvelle perspective qu'ils apporteront à notre alliance", a conclu Jolie.

Développement du réseau au niveau de la ville et de la chambre de commerce

L'Alliance FORTHEM contribue également construire des réseaux au niveau des administrations territoriales et des chambres de commerce et d'industrie dans les villes universitaires correspondantes.  L'objectif est de construire un réseau de stages qui couvrira l'ensemble des régions FORTHEM et qui fournira aux étudiants des compétences professionnelles diverses. Aussi, FORTHEM souhaite établir divers projets de collaboration avec les écoles locales et promouvoir le travail bénévole dans les différentes villes. En outre, les Labs FORTHEM aborderont des sujets socialement pertinents tels que le changement climatique, la résilience, le multilinguisme et l'intégration des migrants sur le marché du travail - des questions importantes qui font actuellement l'objet de débats dans toute l'Europe.

« Nous sommes reconnaissants qu'autant de représentants des villes dans lesquelles se trouvent nos universités aient accepté notre invitation à Mayence, et heureux qu'ils soutiennent notre objectif de porter le concept européen de l'Alliance FORTHEM en dehors des universités, dans les communautés locales, les régions et les villes. Ce n'est qu'ensemble que nous pouvons travailler à la création d'une Europe unie - un objectif crucial à une époque de nationalisme croissant et de montée des tendances populistes », a souligné le président de la JGU, le professeur Georg Krausch. "L'échange que nous avons vécu ces derniers jours – dans nos ateliers comme lors des pauses plus informelles – a définitivement permis à nos idées de collaborations de grandir et de mûrir".

à propos de l'alliance Universitaire Européenne FORTHEM

FORTHEM est l'une des 41 alliances universitaires européennes financées par la Commission européenne à créer un espace européen de l'enseignement supérieur d'ici 2025, qui permettra à l'apprentissage, aux études et à la recherche de facilement dépasser les frontières nationales. L'idée de l'Initiative des Universités Européennes (IUE) remonte au discours d'ouverture de l'Initiative pour l'Europe prononcé par le président français Emmanuel Macron le 26 septembre 2017 à l'Université de la Sorbonne à Paris. Dans ce discours, il avait proposé la création d'un réseau universitaire européen d'ici 2024.

L'Alliance FORTHEM est coordonnée par l'Université Johannes Gutenberg de Mayence. Les autres membres comprennent l'Université de Bourgogne en France, l'Université de Jyväskylä en Finlande, l'Université d'Opole en Pologne, l'Université de Palerme en Italie, l'Université de Lettonie et l'Université de Valence en Espagne. Lors de la réunion du réseau 2021, les membres de l'alliance ont également signé une lettre d'intention avec l'Université d'Agder en Norvège et l'Université Lucian Blaga de Sibiu en Roumanie préparant leur inclusion en tant que membres à part entière dans l'alliance.

La réunion du réseau FORTHEM des 22 et 23 septembre 2021 a été financée par le Ministère Fédéral Allemand de l'Éducation et de la Recherche (BMBF) et le Service Allemand d'Echanges Universitaires (DAAD).
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Lors de la réunion FORTHEM 2021 à Mayence, des représentants de toutes les universités partenaires ainsi que des administrations et des chambres de commerce et d'industrie des villes se sont réunis pour échanger.
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Après la signature d'une déclaration conjointe de FORTHEM détaillant la stratégie d'amélioration et de développement de l'alliance universitaire européenne au cours des prochaines années, tous les invités ont été invités à signer le Livre d'or de l'Université de Mayence. Sur cette photo : Eleonora Riva Sanseverino de l'Université de Palerme et Keijo Hämäläinen de l'Université de Jyväskylä.
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Lors de la réunion 2021, l'Alliance universitaire européenne FORTHEM a signé une lettre d'intention avec l'Université d'Agder en Norvège et l'Université Lucian Blaga de Sibiu en Roumanie en vue d'une adhésion à part entière à FORTHEM.
Première rangée fltr: Indriķis Muižnieks (Riga), Keijo Hämäläinen (Jyväskylä), Andrei Terian-Dan (Sibiu);
Deuxième rangée fltr: Georg Krausch (Mayence), Eleonora Riva Sanseverino (Palerme), Jacek Lipok (Opole), Sunniva Whittaker (Agder), Vincent Thomas (Dijon), Carles Padilla Carmona (Valence), Stephan Jolie (Mayence).
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Liens connexes :
https://www.forthem-alliance.eu/  – L'Alliance FORTHEM; 
https://ec.europa.eu/education/education-in-the-eu/european-education-area/european-universities-initiative_en – L'Initiative des Universités Européennes (IUE). 


